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物理

注意事项:

1、 本试卷共6页，五大题，满分70分，考试时间60分钟；

2、 请用钢笔或圆珠笔直接答在试卷上；

3、 答题前将密封线内的项目写清楚。

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	


一、填空题（每空1分，共14分，将答案直接写在括号内，不必写出解题过程）
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 1、某同学通过仔细观察发现生活中有很多简单机械，如：手钳、镊子、扳手、钥匙等等。当把钥匙插入锁孔开锁时，钥匙相当于_________（填“杠杆、轮轴、

或斜面”），它是一个________（填“省力或费力” ）机械。

2、通电螺线管的附近放置了一个小磁针，小磁针静止时的

位置如图所示，图中的a端是________极。

3、 如图所示的实验中，当塞子从试管口喷出时，水蒸气的

__________能转化为塞子的____________能。

4、 能源危机是全球性问题，开发和利用太阳能是解决能源

危机的有效途径之一。太阳能实际上是无限的，灼热的太阳

内部原子之间的热碰撞使_________（填“裂变或聚变” ）

反应激烈的进行，从而辐射出巨大的光和热。

5、 当衣服上沾上了灰尘后，用手拍一下，灰尘就会飞离衣服

这是因为_________具有惯性的缘故。

6、一台单缸四冲程柴油机，飞轮的转速为3600转/分，该柴油机1S对外做功

_________次，若其效率为40﹪，消耗5kg柴油转化成的机械能是________J。（q=4.3×107J/kg）
7、电动机是将电能转化成机械能的机器，但由于线圈内部有电阻，所以同时还有一部分电能转化成内能。若一台玩具电动机接在6V的电源两端，使其正常转动时，电动机中的电流

为0.3A，短暂地卡住电动机转轴，使其不能转动，通过电动机的电流为3A，则这台电动机的电阻为_______Ω，正常转动时的效率是________。

8、按如右图所示，阻值为10Ω的电阻R与额定电压为3.8V的灯泡L串联后接在4V的电源两端，闭合开关S，测得灯泡电功率为0.4W，则电阻R两端的电压为______V，电路中的电流为_______A，灯泡L的额定功率是________W。
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二、选择题（每题2分，共16分）

9、小朋友沿着滑梯匀速下滑的过程中，下列说法正确的是（   ）

A、他受重力、支持力、下滑力的作用

B、他受重力、支持力和摩擦力的共同作用

C、他的重力势能减小，动能增大，机械能不变

D、他的重力势能转化成了动能和内能
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10、关于电阻下列说法中正确的是（     ）

A、铜导线的电阻比铁导线的电阻小

B、导体的电阻越大，电流通过导体产生的热量越多

C、某学校教学楼中，同时发光的灯泡越多，电路中的总电阻越小

D、导体两端的电压越大，导体的电阻越大

11、如图所示的电路中，电源电压保持不变，闭合开关S，滑片向左移动时（     ）

A、灯泡L1亮度不变，L2变亮          B、电流表示数变小，电压表示数不变

C、电流表示数不变，电压表示数变大      D、电流表、电压表示数均不变
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12、如图所示，将体积相同的物体G1和G2分别挂在杠杆的两端，杠杆处于平衡状态，若将两个物体G1、G2同时浸没在水中，则（     ）

A、杠杆仍能保持平衡         B、杠杆不能平衡，A端下沉

C、杠杆不能平衡，B端下沉    D、无法确定杠杆的状态              G1      G2

13、标有“6V  1.5W”的小灯泡，通过它的电流随两端电压变化的关系

如图所示，若把这样的三只灯泡串联起来，接在12V的电源两端，灯泡

的电阻及实际功率约为（      ）

A、24Ω  0.67W                         B、20Ω   0.8W

C、24Ω  0.96W                         D、20Ω   0.67W

14、如图所示是直流发电机的工作原理，关于直流发电机下列说法

中正确的是（     ）

A、 直流发电机线圈内产生的是交流电，供给外部的是直流电

B、 直流发电机线圈内产生的是直流电，供给外部的是直流电

C、 它是利用通电线圈在磁场受到力的作用而转动的原理工作的

D、 图中的E、F称为换向器，它的作用是改变线圈中的电流方向

15、某同学家室内的电灯均正常工作，当他把“220V  8W”的台灯

插入插座后，变化开关室内的电灯全部熄灭，发生这一现象的原因可能是（    ）

A、 插座处短路  B、台灯插头处短路  C、台灯开关处短路  D、台灯灯头处短路

16、如下图所示，在三个相同的容器中装有质量相同的水，将木块A、金属块B按不同的方式投入水中，待A、B静止时，三个容器中木块下表面所受的压强相比较，正确的是（     ）

A、 ＞    ＞      B、  =   ＞       C、  ＜   =      D、  =   =                  

三、作图题（共4分）

1、根据平面镜的成像特点，在图中画出物体AB在平面镜中的像A′B′。

2、在图中标出磁感线的方向、小磁针的N极和电源的正、负极。



四、实验探究题（第19小题5分，第20小题6分，第21小题8分，共19分）

19、（5分）某同学在“探究浮力大小跟什么因素有关”时做了如图所示的实验。

（1）请表格内容填写完整。

（2）由实验可以得出：浸在液体中的物体受到的浮力与________有关。

	次数
	1
	2
	3
	4

	G/N
	
	3.65
	3.60
	3.50

	F/N
	0
	
	
	


 (3)实验中他采用了_______的研究方法。

20、（6分）某小组的同学用伏安法测量小灯泡

的电功率，待测小灯泡的额定电压为3.8V，小

灯泡的额定功率估计在1W左右。

（1） 连接电流表时应选用___________的量程。

（2）请用笔画线代替导线完成实物电路的连接。（要求：连续不得交叉）

（3）检查电路连接无误，闭合开关后，灯泡不亮，电压表有示数，电流表指针几乎不动，产生这一现象的原因可能是_______________________________。

（4）故障排除后，移动滑动变阻器的滑片，使小灯泡正常发光，电流表示数如图所示，请读出电流表的示数并填入表格中。

（5）实验中，同学们记录了多组小灯泡的两端电压和对应的电流，但表格仍有不完整的地方，请将所缺的内容填写完整。

（6）同学们分析实验数据得出：小灯泡的发光亮度是由灯泡________决定，且___________

灯泡发光越亮。

21、（6分）水塔与自来水管组成连通器，若水塔内水面高度h1=18m，五楼住户水龙头出水口高度h2=13m，四楼住户水龙头出水口高度h3=10m，水龙头出水口直径为2cm，

求：（1）四楼住户水龙头出水口处，水的压强是多少？

   （2）四楼住户水龙头出水口受到水的压力是多少？（g取10N/kg）
五、综合应用（22题8分，23题9分，共17分）

22、（8分）如图所示，电源电压U保持不变，滑动变阻器R2的最大阻值为50Ω，当开关S闭合、S1断开，P在b端时，灯泡L的功率为0.4W，电流表的示数为0.2A；当S、S1均闭合时，P在a端时，电流表的示数为1.5A，求：

（1）灯泡L的电阻RL和电源电压；

（2）电阻R1的阻值。（不考虑温度对电阻的影响）

23、（9分）如图所示，物重G为2000N，斜面长为5m，高3m，斜面和滑轮组装置的总机械效率为80﹪，若将重物沿斜面以0.2m/s的速度拉上来，求：

（1）所需的拉力F是多少？

                                                          F

（2）机械的总功率是多少？
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